

Msgr. Lazar Demetrij Mladenov.

(Po poročilih spisal N. L.)

Ko so k lanski papeževi petdesetletnici prišli škofje iz raznih krajev v Rim, zanimali so se Rimci najbolj za moža, katerega sliko vidijo tukaj čitatelji. Lepo moško postavbo dela še lepšo zanimiva oprava.

Moža ogrinja višnjeva halja (talar), prepasana z višnjevim pasom; na prsih ima zlat križec; glavo pokriva nekak cinder brez krajev, ki se imenuje „kalimafka“; čez njo poteguje črno pregriinjalo, „bulo“, tako blizu, kakor ženska pajčolan. Dolgi lasje se usipljejo na rame in mogočna brada dela častitljiv njegov obraz.

Ta oprava je oprava zjedinjenih škofov slovansko-grškega obreda. Podobna je precj opravi razkolnih škofov, samo da imajo ti črno obleko. Mož pa, ki ga nam kaže slika, je apostolski vikarij zjedinjenih Bolgarjev v Macedoniji — Mladenov. Upamo, da ustrežemo čitateljem, ako podamo nekoliko črtic o njem, tem bolj, ker se njegovo ime mnogokrat sliši v novejšem času.

Msgr. Lazar Demetrij Mladenov se je rodil 24. rožnika l. 1853. v mestecu, ki se imenuje

„DOM in SVET“ 1894, št. 5.

Banjsko in leži v severo-vshodnem kotu Macedonije; dandanes šteje okoli 7000 prebivalcev. Njegov oče je bil občečislav pravoslavni duhovnik imenom Demetrij. — Znano je, kako

so se l. 1860. pravoslavni Bolgarji začeli približevati katoliški cerkvi in kako bi se bili brez dvojbe vsi povrnili v njeno naročje, ko ne bi bilo toliko ovir, toliko vsakovrstnih sovražnih spletek in ko bi bili imeli dovolj bolgarskih katoliških duhovnikov. Razkolniki so tedaj celó pošiljali svoje otroke v katoliške šole. Tudi pop Demetrij prijaše nekega dne leta 1864. s svojim Lazarčkom v Solun ter izroči desetletnega dečka misijonarjem svetega Vincencija Pavljanskega v vzgojo.

Deček je kmalu pokazal izredno nadarjenost ter povsod prekosil svoje bol-

garske in francoske součence. — Dne 27. kimovca l. 1867. se je ustanovilo v Solunu prvo bolgarsko semenišče (malo semenišče, petit séminaire); naš Lazar je bil prvi gojenec tega zavoda. A Rusom ni bilo nič povšeč to približevanje Bolgarjev proti rimski cerkvi, najmanj pa, da



Msgr. Lazar Demetrij Mladenov. (Po fotografiji.)